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STAF2RHOS

Kafli 7 - RUMMAL

 Verkefni 7A valin deemi
* Hopverkefni
° Kaﬂapréf4 Rummetri er maelieining fyrir rummal, 1faw

m im
skrad m3. Einn rammetri er jafnstér rummali
tenings sem hefur hlidarlengdirnar einn metri.



Geogebra

* https://www.facebook.com/BrzezinskiMath/videos/274279980213758/UzpfSTUOMTYxNzg3NzpWSzoyOT
Y3MjU4MjY2NE5O0TQO/



Einingar radmmals | radmmetrum og litrum

1 dm® = 1000 cm® = 1000 ml

Einn riumdesimetri = 1000 rumsentimetrar = 1000 millilitrar
Einn raimdesimetri, 1 dm? = einn liter.

Einn rammetri, 1 m*> = 1000 litrar.



/.1. Ferstrendingur

Ferstrendingur er pad sem vid kéllum ,kassi” i
daglegu tali. Ef allar hlidar ferstrendingsins eru
jafn stérar kallast hann teningur.

V=B-h
V= (-b)-h
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[.2. Pristrendingur

Formulan F = B - h gildir um reglulega strendinga eins og adur sagdi.
I pristrendingi er botnfléturinn prihyrningur. Flatarmal botnflatar (B)
er:

2 i
Rummalsformula pristrendings litur pa svona ut: h f
s :
h
y==_"0p ot T
2 callll 55" e




7.4. Sivalningur

Sivalningur er reglulegt form med hringlaga
grunnflét.

bvi gildir reglan:

V=B-h

Botninn er hringlaga svo flatarmal

hanser: B=r?-m

Pa hofum vid formuluna:
Vedrtsm):h

h =60 cm

r=20cm



7.5 Pyramidi

l-b-h
3

V=

an

Pyramidi er eins botns strendingur par sem hlidarnar koma saman i
toppi. Hann er eiginlega "skertur" strendingur ef svo ma segja.

Samanborid vid venjulegan strending er
rummal pyramidans adeins pridjungur af
rummali strendings med sama botnflot.

Formula fyrir rimmal pyramida er pvi:
flatarmal botnflatar sinnum hedin fra botni
upp i topppunkt, deilt med prem".




7.6 Kella

Keilan hefur einn hringlaga botn og er pvi i eett
vid sivalning.

Rummal keilu er 1/3 af rammali sivalnings med

h sams 5 konar
el U8 y— T h  potnflet.
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/.7 Kula

Formula fyrir rdimmal kulu er svona:

4.7 .1
3

Takid eftir ad radiusinn eri 3. veldi enda er
um privitt form ad reeda.

=




Y - yfirbordflatarmal

Yfirbordsflatarmal kulu.

Til ad reikna yfirbordsflatarmal kulu notum vid formudluna:

Y=4-r’ o
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